

# 长岛“兵妈妈”千里看儿子

## “兵妈妈志愿服务队”行程2000多公里,为哨所官兵送去关爱

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 钟建军

俗话说,儿行千里母担忧。从渤海湾海岛到黑土绿山、从水路到陆路,行程2000多公里……5月25日,62岁的“兵妈妈”贾平带着山东长岛“兵妈妈志愿服务队”来到吉林延边,看望2017年从长岛移防到这里的官兵。妈妈们不仅为固守边防的儿子们亲手包了他们最爱吃的长岛特色鲑鱼水饺,还为儿子们奉上了自编自导的精彩节目。

### 边关哨所官兵吃上长岛特色鲑鱼水饺

“妈妈,您累不累,需要准备什么东西?”“妈妈,您走到哪里了?”……路上,贾平时不时就接到“儿子们”打来的电话。赶了两天路,即将要见到好久不见的儿子们,贾平脸上难掩喜悦之情。

5月25日下午,客车在吉林省珲春市一家宾馆前刚停稳,早已在此等候的官兵李渊笑着跑过来拥抱贾平,贾平乐得合不拢嘴。26日,贾平凌晨2点多才睡,她把从家里带的海苔脆、鱿鱼丝等特产,一份份装好准备送给官兵们。

早上7点,来不及吃饭的贾平就和李渊去取暂存在超市冰库的渤海湾大鲑鱼。“30条渤海湾大鲑鱼提前寄过来的,为的是让孩子们吃上正宗的长岛鲑鱼水饺。”贾平说,将鲑鱼装上车,准备去看望在某地集合的30多名从长岛移防过来的官兵。

上午9点多,到达目的地了!此时,从长岛移防过来的30

多名官兵已整齐排列好,用孩童般的微笑和猛烈的掌声欢迎妈妈们的到来。“张晓华、孟凯、刘青山、王林……”贾妈妈摸着儿子们的脸,依次和他们拥抱。

妈妈们和孩子们一起包鲑鱼水饺。有的负责擀皮,有的负责调馅,有的负责片鱼肉……整个厨房变成了一个欢乐的海洋。李渊和王继峰等人围在贾妈妈身边,给她打下手。志愿者刘培军、高群等人也不闲着,包揽了片鱼肉、剃鱼骨等活。在欢乐中,不知不觉就把水饺包好了。“在长岛时经常吃妈妈包的鲑鱼饺子,中午我吃了两盘。”王继峰说,“这水饺,就是妈妈味道的水饺。”

随后,服务队的兵妈妈和志愿者乘车来到附近山顶的哨所,为官兵们煮水饺。“第一次吃鲑鱼水饺。”官兵刘福兴、武瑞星直说好吃。

“从孩子们移防到这边后,这是第三年,第三次来看孩子们。”贾平说,她记得特别深刻,第一年来时,孩子们身体被蚊虫咬得不像样,她很心疼。第三次来,看到孩子们一年比一年



▲“兵妈妈”贾平熟练地将大鲑鱼分割准备鱼肉馅儿。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵金阳 摄



▼“兵妈妈”贾平和部队官兵一起包大鲑鱼水饺。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵金阳 摄

好,个个精神饱满,又特别高兴。

午饭后,妈妈们穿上艳丽的服装,在烈日下为官兵们表演了自编自导的舞蹈。

送手套、送袜子、送西瓜……王继峰说,在长岛时,因为有妈妈在,就像有家一样。“他把我们当儿子一样,无私地疼爱着我们。”

### 边界线旁响起妈妈们响亮的歌声

“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌”……27日上午,长

岛兵妈妈志愿服务队一行20余人在中俄边界旁,举行了一场歌唱《我和我的祖国》的快闪活动。

自从妈妈来,李渊围在贾平妈妈旁边,忙前忙后。“上次来,脚崴了,李渊一宿没睡,都在照顾我,拿冰块帮我敷脚,两个小时换一次。”贾平笑着说,“别的妈妈说我,自己养的儿子也没有这样的儿子好,你说我幸福吧!”

“我们远在东北边关哨所,依然能感受到妈妈对我们的关心、关爱,特别幸福。”李渊搂着贾平妈妈说,“我们从长岛移防

过来,都干得不错,我们立了三个三等功,一定会给我们长岛亲人争光,把我们海岛子弟兵的光荣传统,在东北扎根、发光。”

5月27日中午12点多,贾平和长岛县兵妈妈志愿服务队人员坐上返程客车。官兵们眼含泪水,望着妈妈们敬礼。“20多年来,我用真心对他们好,我没有儿子,拿他们每个人当儿子。”贾平笑着说,不管他们走到哪里,她都挂念他们,希望他们各方面都发展得好。“只要能力允许,身体条件允许,我还会来看孩子们,这是我对孩子们的承诺。”贾平说。



## 你未必光芒万丈 但始终温暖有光



中国体彩网 www.lottery.gov.cn

### 公益体彩 乐善人生

体彩公益金被广泛应用于

- 全民健身计划
- 奥运争光计划
- 补充社会保障基金
- 教育助学
- 法律援助
- 城乡医疗救助
- 扶贫
- 残疾人救助
- 红十字事业
- 赈灾救灾
- 农村养老服务
- 新疆西藏等社会公益事业建设
- 文化事业